



红红火火,蒸蒸日上

“包子大会”明天欢乐登场

老话说,过了腊八就是年,包子、馒头买了吗?备受市民关注和热捧的第七届常州包子大会,将于1月7日在环球恐龙城迪诺水镇举办。当天,2023年常州市“我们的节日”+“网络中国节”·春节元宵主题活动,以及“缤纷的冬日”寒假系列活动将同步启动。来参加活动的市民,不仅可以买到自己爱吃的包子,还能买年货,在热闹的烟火气中喜迎新春。

葛小林

红红火火,喜迎“我们的节日”

作为“我们的节日·网络中国节·春节元宵”重点主题活动之一的常州包子大会,从2016年开始已经连续成功举办6届,备受市民关注和热捧,成为了龙城市民心目中具有浓郁年味的美食文化品牌活动。今年的第七届包子大会,不仅会延续往年风格,而且融入更多新的养身饮食文化元素,让大家在品尝各色包子的同时,开启辞旧迎新、祈福“蒸蒸日上”的健康美好生活。

与此同时,春节是寒假“重头戏”,为弘扬中华民族传统,今年的包子大会将与“缤纷的冬日”寒假系列活动相结合,通过开展一系列沉浸式互动活动,丰富未成年人假期生活,深入普及节日知识,充分展示中华传统节日的丰富内涵和独特魅力,增强未成年人自豪感。

蒸蒸日上,包子大会欢乐登场

此次活动由中共常州市委宣传部、常州市文明办、中共常州市委网信办、常州市教育局、常州新华书店有限责任公司主办,新北区委宣传部、现代快报社承办,

常州市烹饪餐饮行业协会、常州迪诺水镇商业管理有限公司、江南环球港商业中心有限公司协办。

今年的包子大会将带来什么惊喜呢?记者了解到,今年的包子大会分为两场,第一场将于1月7日—8日在迪诺水镇举行,第二场将于1月14日—15日在江南环球港6号门金门广场举行。大会将邀请40多家知名品牌参加,不仅有银丝面馆、菜根香、亿家乐这些连锁机构,德泰恒大酒店、镇淮楼等老字号餐饮企业,还有郑陆钰锋糕点坊、常州特色大汤团、陆师傅马脚爪、新闸荷园萝卜干工坊、网油卷、好佬黄酒、莹家卤味等扎根本土、深耕小吃行业的各路特色店。而像长轩糕点坊、红方桌酒楼、靖江尚香蟹黄汤包、青果巷轩安居、焦溪古村食品有限公司、郑陆钰锋糕点坊、常州特色大汤团、鸣凰国际大酒店、陆师傅马脚爪、奥体明都大酒店、同庆楼酒店、江南东坡园等包子大会的老品牌都将来到现场。此外,今年还有恐龙生活+、东方盐湖城“喜来”、魏厨、常州网红水饺老鲛水饺等新商家加入。届时40多家餐饮机构精心制作的百余种包子和数十款点心小吃,满足市民对美味的所有想象。

活动当天,市民们除了可以



活动海报

包子、买包子,还有书法老师现场写春联、送福字,营养专家送上春节健康养生食谱,还将邀请现场青少年们一起开启“缤纷的冬日”寒假系列活动。青少年们可以参加现场体验,学做馒头、蒸包子,制作非遗马脚爪、水晶饺等,体验浓浓的年味。

值得一提的是,在迪诺水镇正在举行的“光耀龙城夜未央之2023常州灯会”,市民们可以一边吃着热腾腾的包子和美味的小吃,一边享受光与影的盛宴,提前感受喜庆祥和的春节氛围。江南环球港也正在举行环球迎新月主题系列活动,在熟悉的烟火气中,与市民们一起解锁更多美好幸福的时刻。

织部常务副部长杨琪出席会议。

会议选举产生了17人组成的新一届常委会,陈海元当选共青团常州市第十七届委员会书记,汪舟、王芳、黄泽欣(挂职)、张阳(挂职)、宋彪(兼职)、吴凡(兼职)、陆人杰(兼职)当选副书记。任怡澄 张敬

陈海元当选为团市委书记

近日,共青团常州市第十七次代表大会圆满完成各项议程,在庄严的《国际歌》中顺利闭幕。大会通过了《中国共产主义青年团常州市第十七次代表大会关于共青团常州市第十六届委员会工作报告的决议》,选举产生了由35名委员

和15名候补委员组成的共青团常州市第十七届委员会,选举产生了32名出席共青团江苏省第十六次代表大会的代表。同日,共青团常州市第十七届委员会召开第一次全体会议,市委副书记、政法委书记梁一波出席会议并讲话,市委组

新年第一会,聚焦环境质量

1月4日,常州召开2023年“首季争优”专项行动部署视频会,全面总结2022年生态文明建设成效,深入分析当前工作形势,系统部署2023年第一季度重点工作,动员全市生态环境系统继续保持好的状态,为深入打好新一轮污染防治攻坚战起好头、开好局。会上,常州市攻坚办就“首季争优”专项行动进行工作部署。

过去一年,常州扎实推进生态中轴建设,深入打好污染防治攻坚战,全市生态环境质量呈现稳中有进、稳中向好、稳中提质态势,较好地完成了年初确定的各项任务目标。大气环境方面,全市PM2.5浓度33微克/立方米,同比下降8.3%,首次达

到国家二级标准,NO2、O3改善幅度位列全省第一,PM2.5、PM10和优良天数比例改善幅度位列全省第二,五项空气质量指标均达到监测记录以来最优且同比均改善,成为全省唯一五项指标均同比改善城市。水环境方面,全市国考断面和省考断面累计优Ⅲ类比例分别为80.0%和92.2%,均达年度考核目标;累计优Ⅱ类比例分别为35%和47.1%,较上年分别上升10个百分点和25.5个百分点,洮滆两湖总磷分别同比下降18.1%、12.3%;太湖治理连续十五年实现“两个确保”。

记者从生态环境部门了解到,2023年“首季争优”的主要目标为:一季度环境质量持续改善。全

市PM2.5浓度同比下降10%,达到44.7微克/立方米,污染天数同比减少5天。全市省考优Ⅲ比例稳定达到80%、92.2%,滆湖、长荡湖水质达到省定目标,三条入湖河道水质同比改善。

治气方面,常州将强化监督检查,盯住重点管控区域。要推动钢铁、水泥、火电等重点行业企业开展污染物深度治理,落实短期深度减排措施。提前部署落实夏病冬治工作。治水方面,针对大溪河前留桥、北干河头桥、武宜运河钟溪大桥等达标风险较大的国省考断面,进一步溯清污染风险来源,做好汛期、枯水期等特殊时段水环境质量管控。孙南 陆文杰

春节出行,这份交警提醒请收好

1月5日,常州交警部门召开春运工作新闻通气会,介绍2023年春运情况。据悉,今年春运从1月7日开始,至2月15日结束,共计40天,本周起,常州春运人口流动规模呈现增长态势,高速公路、普通国省道干线公路、连接县城与乡镇的主要道路车流量明显增加,交警支队将在春运期间启动所有交警执法站、高速公路服务区警务站,落实联勤联动和分级分类查控机制,全力护航春运。

王俊 葛小林

交通车流量已明显增加

据交警部门介绍,随着春节的脚步越来越近,疫情防控政策进一步调整,跨区域出行和公路客货运输限制全面取消,市民出行意愿快速恢复。本周起,常州境内春运人口流动规模呈现增长态势,高速公路、普通国省道干线公路、连接县城与乡镇的主要道路车流量明显增加,312国道、346省道、239省道、340省道、122省道交通流量涨幅与往年节前相比上升15%,市区中吴大道、长江路、龙江路交通流量明显超过去年同期水平。

据交警部门预测,在学校提前放假、企业复工达产需求旺盛、务工人员推迟返乡和提前返岗等因素影响下,学生流与春运高峰错位,但务工流、探亲流将在节前节后集中释放,营业性客运量将充分恢复,自驾出行规模将持续增加。

届时,春运期间道路交通出行将呈现阶段性高位运行、节前节后短时集中、潮汐式时空分布、高峰期间流量增大等特点,其中凌家塘市场、大润发、新世纪商城等年货采购点将迎来客流高峰,312国道、239省道、丽华路、玉龙路、黄河路、通江路流量涨幅将进一步上升。常州高速公路交通大流量将会在常合滆湖大桥段和宁杭高速溧阳段。

春节假期普通国省干线交通大流量易拥堵路段分别为市S340、S38茅山出口;S504圩塘汽渡;G312邹区S39互通段;S340常金大桥至卜弋段;S342漕桥段。常州高速公路交通大流量主要分布在沪蓉、常合、长深、江宜4条高速;青龙(沪蓉)、薛家(沪蓉)、常

州北(沪蓉)、常州南(常合)、溧阳南(宁杭)、溧阳北(常溧)、邹区(江宜)、金坛西(扬溧)8个收费站;芳茂山(沪蓉)、滆湖(常合)、茅山(常合)、小黄山(江宜)、天目湖(宁杭)5个服务区;芳茂山服务区至横林枢纽、薛家至罗溪枢纽、滆湖大桥路段、常州南至戚墅堰路段、溧阳南至天目湖服务区段5个重点路段和武高新和罗溪2个枢纽。

交警支队勤务秩序部门将牵头各大队围绕容易拥堵的重点地区、节点路段、高峰时段,密切监测流量变化。做好勤务轮换、应急力量等准备工作,全力确保充足勤务力量在岗在位,重要节点路段不漏管失控。强化区域协同、高地联动,加强指挥疏导和秩序维护,全力疏堵保畅。

交警全力护航春运

据介绍,为春运交通安全顺利开局,交警部门提前对“两客一危”、校车等专业运输单位159家走访检查,动态清理源头安全隐患235起,约谈高风险运输企业4家,督促企业落实安全生产主体责任,对“两客一危”、公交、出租、工程车等4412余名驾驶人进行交通安全宣传教育,检查车辆1605辆,强化精准宣传教育,确保行车安全。

春运期间,交警支队还将启动所有交警执法站、高速公路服务区警务站,充分发挥公路交通安全防控体系作用,落实联勤联动和分级分类查控机制,在春节假期和元宵节等重点时段,全面启动一级勤务,最大限度将警力、装备投向一线,突出管控重点,保持严管态势。

春运铁路常州站计划增开列车82列

1月5日,现代快报记者从铁路常州站获悉,2023年春运自1月7日起至2月15日止,共计40天。春运期间,铁路常州站预计发送旅客95万人次,同比增长3.3%,日均发送旅客2.4万人次。铁路常州站在启用高峰运行图的基础上,计划增开旅客列车82列,其中常州站增开63列,常州北站增开17列,戚墅堰增开2列。

据介绍,今年春运客流主要以基本流、务工流、探亲流和旅游流为主,受疫情因素影响,绝大部分节前学生流和大部分重点长途务工流已在去年12月份出行,先于春运启动。目前往北京、山东、湖北、川渝、安徽等方向还有余票,可供旅客选择购买。

为满足常州地区广大旅客出

行需要,实现“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的目标,铁路常州站在启用高峰运行图的基础上,新增K5838、K4029、K4636、K4665、K4796、K4189、K5596、K5541、C950、K4615、K5834、D4830、K5542、G9276、K5826、G9472、K4026、G5962、K4856、G9462、K4030、G5976、K4054、G5966、K5582、G9262、K4611、G9523、K4046、G5965、K4256、G5971、3556、G5961、K4058、G924、K4666、G9461等82列旅客列车。在增开旅客列车82列中,D4830、G9276、G9472等8趟动车组列车为23:00至次日6:10夜间开行,请购买这些列车的旅客到常州站南广场3号候车区检票进站乘车。

张梦萍 刘猛 葛小林